

Чей куратор лучше всех?



Подведены итоги конкурса «Лучший куратор академической группы». Им стала И.А. Бочарова, кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии факультета философии, истории, международных отношений и социальных технологий, куратор группы СР6-071. Она поделилась с нами своими размышлениями о такой сложной, но, безусловно, важной кураторской работе.

— Я работаю в высшей школе давно, и у меня большой опыт общения со студентами. Я очень хорошо понимаю, что такое работа куратора студенческой группы — им я была неоднократно. И я вновь и вновь понимаю, что в жизни сделала правильный выбор, когда стала преподавателем.

Каждый раз, когда я встречаюсь со студентами, своими — «кураторскими» — или с другими, мне кажется, что я молодею. Работать с молодёжью — это большое счастье. Ты не только их учишь, делишься своими знаниями, но и наблюдаешь, как они это впитывают.

В моей «подшефной» группе ребята очень разные, но главное — они молодые, желающие много знать. Если в начале нашего знакомства (на первом курсе) они меня воспринимали очень настороженно, то прошло время — и, по-моему, мы подружились. На втором курсе я еженедельно читала им дисциплину «Основы социальной медицины», и каждый раз я обращала внимание на их заинтересованность, на их желание узнать больше.

Свою деятельность любой куратор

должен строить разнопланово, учитывая характер, настроенность студентов, их отношение к студенческой жизни. Студент должен стать частью большой дружной семьи ВолГУ. Главное — суметь их заинтересовать, быть самому интересным для окружающих, а для этого необходимо постоянно совершенствоваться, много читать и быть искренним человеком.

В ВолГУ появились различные формы поощрения: именные стипендии, различные формы премирования. Но это необходимо доводить и до сведения студентов. Куратор должен сам чётко всё это знать, и поэтому мне кажется правильным проведение, как на факультете ФИМОСТ, кураторских заседаний заместителем декана по социально-воспитательной работе.

В кураторской же работе, на мой взгляд, необходимо, в первую очередь, выделить для себя наиболее активных ребят и больше им доверять, причем это не всегда бывает староста группы. Многие студенты иногородние, и куратору надо знать не только, где живёт данный студент и из какой он семьи, но и каков он сам, что его интересует, каково его окружение.

Я очень благодарна своей кураторской группе СР6-071 за те тёплые отношения, которые у нас сложились, за их уважение и искренность. Моя победа — наша общая. Мне хочется пожелать им доброго пути в выбранной профессии, хороших друзей и здоровья. Желаю им добиться отличных результатов за годы учебы в университете. Дерзайте, будьте решительны и настойчивы в достижении поставленных целей.